1.Материально - техническое обеспечение образовательной деятельности, в том числе в отношении инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья
МБОУ «Карпогорская ВСШ № 51» располагается в деревянном одноэтажном здании 1887 года постройки. Здание МБОУ «Карпогорская ВСШ № 51» находится в оперативном управлении. Площадь здания - 385 кв.м. Оборудовано центральным отоплением, водопроводом, водоотведением, охраняется с помощью пульта централизованного наблюдения ООО «Титан-Щит».   Территория ограждена. Материально-техническая база учреждения соответствует санитарным нормам и правилам пожарной безопасности.
Наличие оборудованных учебных кабинетов
Образовательный процесс организован на базе учреждений МБОУ «Карпогорская ВСШ № 51» и при федеральном казенном учреждении «Колония – поселение № 19 с особыми условиями хозяйственной деятельности Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Архангельской области». 
Образовательный процесс на базе МБОУ «Карпогорская ВСШ № 51» осуществляется в 4 кабинетах и на базе арендуемого 1 помещения на основе договора о безвозмездном пользовании помещений. 
В кабинетах имеются современные необходимые для использования  технические средства обучения, учебно-методические комплекты, печатная продукция для обеспечения достижения учащимися требований ФГОС ООО  и СОО; требований к подготовке выпускника, сформулированных в образовательном учреждении с учетом особенностей реализуемых образовательных программ.
Для более качественной организации учебно-воспитательного процесса  в ОО каждый учебный кабинет имеет доступ к сети «Интернет» для использования его ресурсов, ведения электронного журнала и дневников, средства контент - фильтрации доступа к интернету имеются.   Все кабинеты оборудованы мультимедийными проекторами, интерактивными досками. В школе имеются принтеры, сканеры, многофункциональные устройства. В школе создан сайт http://vsosh51.ucoz.ru. Есть доступ к электронному журналу и дневнику https: //login.dnevnik.ru , имеется группа «ВКонтакте» https://vk.com/vecherka_51
Учебные кабинеты не приспособлены для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в связи с отсутствием потребности в этих приспособлениях.
Наличие оборудованных объектов для проведения практических занятий
Проведение практических занятий осуществляется в 4 учебных классах, 1 спортивном зале. Данные объекты не приспособлены для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в связи с отсутствием потребности в этих приспособлениях.

Наличие оборудованной библиотеки
В учреждении имеется собственная библиотека, которая занимает площадь 27 кв.м. На 1 января 2024 года объем фонда составляет 2231 экземпляра, из него учебники - 1514, учебные пособия -260, художественная литература-207, медиатека -127, справочный материал -246. Есть компьютер, принтер, сканер, многофункциональное устройство, сформирован электронный каталог. Имеется 4 посадочные места. 
Библиотека не приспособлена для пользования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Наличие оборудованных объектов спорта 
Учреждение не располагает собственными спортивными сооружениями. Занятия ведутся в арендуемом спортивном зале на основе договора с общеобразовательными организациями. Данные объекты не приспособлены для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, т.к. отсутствуют потребности в этих приспособлениях.

Наличие оборудованных средствах обучения и воспитания

В учебной и внеурочной деятельности используются традиционные и современные средства обучения и воспитания, но они не приспособлены для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в связи с отсутствием потребности в этих приспособлениях.

	 Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
 	В школе обеспечен высокоскоростной доступ в сеть Интернет, при условии фильтрации контента и использования лицензионного оборудования. Для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным, используются средства контентной фильтрации: программа «Интернет Цензор» Версия 2.2 для Windows. 
Доступ к сети интернет обеспечивается в соответствии с договорами об оказании услуг связи по передаче данных с юридическим лицом. Оператор связи - Ростелеком.
 Используются различные способы обработки и хранения информации: на бумажных, на электронных носителях. 
Постоянно функционирует электронная почта, имеется свой сайт с установленной версией адаптированного сайта для слабовидящих людей, с информацией об условиях обучения инвалидов и лиц с ОВЗ.
 Выход в Интернет для обучающихся для доступа в ЭОР во внеурочное время в образовательных целях осуществляется из кабинета информатики. 

Электронные образовательные ресурсы

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья – не в полной мере.
 Фонд ЭОР используется учителями на уроках, при подготовке к ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ для проектной деятельности, организации, проведения индивидуально-групповых занятий, факультативов и кружков и др. 
ЭОР приспособленные для специального использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - отсутствуют. 

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся
· Федеральное агентство по образованию РФ  http: //ed.gov.ru 
· Официальный сайт образования Архангельской области http: //www.arkh-edu.ru  
· Официальный сайт АО ИОО  http: //ippk.arkh-edu 
Ссылки на сайты официальных организаций системы образования
· Министерство образования и науки Российской Федерации http://минобрнауки.рф/
· Федеральный портал "Российское образование" http://www.edu.ru/ 
· Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" http://window.edu.ru/ 
· Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов http://school-collection.edu.ru/ 
· Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов http://fcior.edu.ru/ 
· Портал "Цифровое образование" http://digital-edu.ru
· Официальный информационный портал ЕГЭ http://ege.edu.ru
· Федеральный институт педагогических измерений http://fipi.ru
· Федеральные государственные образовательные стандарты http://standart.edu.ru 
Количество жилых  помещений в общежитии, интернате, формировании платы за проживание в общежитии.
Предоставление мест в интернате осуществляется на основании договора с МБОУ «Карпогорская СШ № 118».

2.О специальных условиях для получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Обеспечение доступа в здания образовательной организации, в том числе в общежитие, интернат, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Для перемещения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья внутри здания имеются широкие коридоры, пандус при входе в здание отсутствует. ОО оснащена системой противопожарной сигнализации, необходимыми табличками и указателями, кнопкой вызова сотрудника у крыльца.

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

 Учреждение не располагает специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
